11 Э
Урок 18
Тема: Решение уравнений и неравенств, содержащих переменную под знаком модуля
Вам известно, что модуль или абсолютная величина числа а обозначается символом:[image: hello_html_4b22a614.gif]
Также вы знаете, что [image: hello_html_m5835a92f.gif]
Аналогично определяется модуль функции, а именно:
[image: hello_html_m352421e2.gif]
Например: [image: hello_html_368bfd10.gif]
При решении уравнений, содержащих переменную под знаком модуля, используем следующий алгоритм:
1)выражение, содержащееся под знаком модуля, приравниваем к нулю и решаем уравнение
2)используя найденные корни, разбиваем числовую ось на промежутки
3)исходное уравнение решаем для каждого промежутка по отдельности, причём знак абсолютной величины опускаем на основе определения модуля
4)проверяем принадлежность решения рассматриваемому промежутку
найденные решения уравнений будут корнями исходного уравнения

Практическое занятие

Пример 1. Решим уравнение:[image: hello_html_7feb7f10.gif]
Решение. Сначала решим уравнения [image: hello_html_51c43b26.gif], затем отметим на числовой оси полученные корни: [image: hello_html_61321b19.gif]и [image: hello_html_m350a97f8.gif]
Тогда имеем четыре числовых промежутка: [image: hello_html_m30512cdf.gif]и [image: hello_html_m45cf7eb.gif]
[image: hello_html_m277791dc.png]
         -2                   1      2             х

Решим данное уравнение (1) на каждом из этих промежутков.
На промежутке [image: hello_html_m5abdd3bb.gif]по определению абсолютной величины: [image: hello_html_3875cc6e.gif]Следовательно, на этом промежутке уравнение (1) равносильно уравнению: [image: hello_html_m3e408b0a.gif], имеющему единственный корень:[image: hello_html_6644cc5.gif]. Этот корень не принадлежит промежутку [image: hello_html_m5abdd3bb.gif]. Следовательно, уравнение (1) на рассматриваемом промежутке не имеет корней.
На промежутке [image: hello_html_m229afd14.gif]по определению абсолютной величины: [image: hello_html_9c195d5.gif]Следовательно, на этом промежутке уравнение (1) равносильно уравнению [image: hello_html_541b5196.gif], имеющему единственный корень: [image: hello_html_1f8e3c74.gif]. Этот корень не принадлежит промежутку[image: hello_html_m229afd14.gif], следовательно, уравнение (1) на рассматриваемом промежутке корней не имеет.
На промежутке [image: hello_html_m141c4cf4.gif]по определению абсолютной величины[image: hello_html_5948e566.gif]Следовательно, на этом промежутке уравнение (1) равносильно уравнению [image: hello_html_m598aa86.gif], имеющему единственный корень: [image: hello_html_ceb09e7.gif]. Этот корень принадлежит промежутку [image: hello_html_m141c4cf4.gif], следовательно, уравнение (1) на рассматриваемом промежутке имеет единственный корень, равный единице.
На промежутке [image: hello_html_m45cf7eb.gif]по определению абсолютной величины: [image: hello_html_66df9720.gif]Следовательно, на этом промежутке уравнение (1) равносильно уравнению: [image: hello_html_65240834.gif], имеющему единственный корень: [image: hello_html_7cd157de.gif]. Этот корень не принадлежит промежутку [image: hello_html_m45cf7eb.gif], следовательно, уравнение (1) на рассматриваемом промежутке не имеет корней.
Таким образом, исходное уравнение имеет единственный корень [image: hello_html_m27353acd.gif].

Пример 2. Решим неравенство: [image: hello_html_cc9dbe3.gif]
Решение. Решаем уравнение [image: hello_html_499b7db0.gif]и [image: hello_html_3d53333d.gif]. Получим [image: hello_html_m12dc1267.gif]и [image: hello_html_59e735d7.gif]. Этими двумя точками числовая ось разбивается на три промежутка
[image: hello_html_4739a232.png]
     - 2             3          х
Рассмотрим данное неравенство на каждом из полученных промежутков:
при[image: hello_html_m6d9600ee.gif]неравенство принимает вид:
[image: hello_html_236da7fc.gif]или [image: hello_html_39632f99.gif], т.е. решениями данного неравенства являются значения х, удовлетворяющие системе неравенств: [image: hello_html_786037f1.gif]
Отсюда, [image: hello_html_m6d9600ee.gif]
[image: hello_html_m41454929.png]
      - 2              -4/3 х 
2) при[image: hello_html_m2d029ff2.gif]исходное неравенство принимает вид: [image: hello_html_m310eb83e.gif]или [image: hello_html_9ecb472.gif]

[image: hello_html_4584d04b.png]
Следовательно, решениями исходного неравенства являются значения х, удовлетворяющие системе неравенств: [image: hello_html_14bc889c.gif], а именно [image: hello_html_58635e62.gif]
при[image: hello_html_m11624111.gif]исходно неравенство принимает вид: [image: hello_html_m3d038702.gif]или [image: hello_html_7bc99579.gif], другими словами, решениями являются значения х, удовлетворяющие системе неравенств: [image: hello_html_6021e718.gif]т.е. [image: hello_html_7bc99579.gif]
Таким образом, в итоге решением данного неравенства будут значения х, удовлетворяющие неравенствам: [image: hello_html_176283d6.gif][image: hello_html_58635e62.gif]и [image: hello_html_7bc99579.gif], т.е. промежутки [image: hello_html_175bd6df.gif]
Ответ:[image: hello_html_175bd6df.gif]


Домашнее задание


Решите уравнения
	1 вариант
|х|=2
|2х-3|=3-2х
|5х-13|-|6-5х|=7
3|х-1|<=х+3
	2 вариант
|х|=4
|2х-3|=3-2х
|5х-13|-|6-5х|=7
3|х+1|<=х+5



 Ответ: [image: hello_html_maf0b4e5.gif][image: hello_html_m574b7e38.gif][image: hello_html_m207f4ca6.gif][image: hello_html_m70bbfdfe.gif][image: hello_html_m74362ab1.gif][image: hello_html_47630f16.gif]

Вариант 1 для первой подгруппы, Вариант 2 для второй подгруппы. На листе записать номер группы, фамилию, решение.
[bookmark: _GoBack]Решение и ответ отправлять на почту friend.15@mail.ru или vk: id287100676
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